2023年8月4日 星期五 编辑·王秋林 校对·丰雁 版式·由宝超

中国红十字会总会安排资金2000万元 用于京津冀受灾群众安置和生产生活恢复

新华社北京8月3日电(记者 董 博婷)记者3日从中国红十字会总会获 悉,针对京津冀地区暴雨洪涝灾害,中 国红十字会总会安排资金2000万元, 用于支持受灾群众生活安置和生产生 活恢复。

据了解,京津冀地区遭受严重极 端强降雨后,中国红十字会总会派 出工作组赴北京门头沟、房山,河北 涿州、邢台、邯郸,天津武清、北辰、 静海等地区投入抢险救灾。目前, 来自北京、河北、天津、湖北等红十

字中部应急救援协作区的各类红十 字救援力量正全力开展一线救援安 置等工作。

据悉,中国红十字会将持续关注灾 情及群众需求,积极开展人道救援救助 和灾后重建工作。

河北省转移群众 超过 120 万人

新华社石家庄8月3日电 记者3日从 河北省防汛抗旱指挥部办公室获悉,受台 风"杜苏芮"和冷暖空气共同影响,7月27 日起,河北大部出现强降雨过程,全省平均 降雨量超过146毫米,全省降雨折合水量 275亿立方米,相当于全省大中型水库总 库容的2倍多。截至3日10时,河北省共 转移群众122.9万人,其中蓄滞洪区转移 85.72万人。

目前,河北省共出动抢险队伍4700多 支,超过10万人,累计派出2200多个工作 组赶赴强降雨区域,指导相关市县有序应 对强降雨过程。

于高位,行洪滞洪还在继续,河北将接续努 力,争取将损失降到最低。

河北省防汛抗旱指挥部办公室相关负 责人称,本轮降雨过程尚未完全结束,局地 仍有可能出现强降雨,水库下泄流量仍处

山西终止

省级防汛四级应急响应

新华社太原8月3日电 据山西省气 象台预测,第5号台风"杜苏芮"对山西省 的影响基本结束,目前全省汛情平稳,水利 工程运行正常。根据《山西省防汛抗旱应 急预案》及有关规定,经会商研判,山西省 防汛抗旱指挥部决定于8月3日10时,终 止对大同市浑源县、广灵县、灵丘县,忻州 市繁峙县、定襄县、五台县、五台山风景区, 阳泉市全域,晋中市昔阳县、和顺县的省级 防汛四级应急响应。

当前,山西省仍处于"七下八上"防汛关 键期。山西省防汛抗旱指挥部要求,继续关 注雨水情发展变化,扎实抓好各项防汛度汛 措施,强化水利工程管理,持续开展风险隐 患排查整治,抓紧修复水毁设施,抢排农田 积水,全力减轻灾害损失,确保度汛安全。

丰沙线滞留的三趟列车 旅客已全部平安转运

新华社北京8月3日电 记者从中国 铁路北京局集团有限公司获悉,2日晚,丰 沙线安家庄站、落坡岭站滞留旅客已全部 平安离开安置点,由客车转运至北京丰台 站。至3日零时许,丰沙线滞留的三趟列 车旅客已全部平安转运。

2日5时30分,首批丰沙线滞留旅客 抵达斜河涧站,铁路部门开行临时列车,组 织300余名K396次列车旅客统一乘车返 回北京丰台站。16时29分,第二批滞留旅 客安全抵达北京丰台站。北京市重点站区 管委会会同铁路部门,为到站旅客开辟专 用绿色通道,组织专人接车,通过地铁、出 租车等方式安排旅客疏散。

2日17时30分许,最后一批Z180次列 车旅客,在铁路工作人员和武警战士的协 助下徒步5公里前往乘车点,统一乘火车 转运至北京丰台站。

免费领取假的 点赞返利骗人 盲盒抽奖别信 骗子黑手伸向放假的孩子



暑假期间,家长一定要注意针对孩子的网络诈骗问题。诈骗分子 往往利用未成年人沉迷网游、冲动消费等特点,以免费游戏装备、盲盒 抽取、粉丝抽奖等名义引诱未成年人,落入骗子事先设下的圈套。

为免费皮肤被骗6000元

"没有金肤紫肤的游戏玩家可以免 费找我领……"正当学生小刘玩《第五 人格》游戏时,有玩家在世界频道热心 分享免费皮肤的领取方式。莫非是"天 上掉馅饼"? 小刘有些心动,于是按照 对方提供的信息,加入一个有关《第五 人格》游戏的QQ群。在这里,很快有 人找到小刘私聊。

小刘一心惦记着稀有皮肤,完全没有 觉察出自己正一步步落入圈套。"领取皮 肤前,需要把大人的微信和支付宝截图分 别发给客服,然后可以扫码1元领取。"小 刘根据对方的指示进行操作,结果扫码后 显示扣费失败,对方又让他扫一个二维码 进行转账,称会充值到游戏中。

在对方的诱导下,小刘先后三次扫 码转账,每次2000元。其中,前两次的 收款方均为一家文化传媒有限公司。 稀里糊涂转走6000元后,小刘恍然意 识到自己可能被骗了,于是在家长的协 助下报警。

作为北京市公安局朝阳分局的反 诈民警,张曼接触过不少类似案例。前 不久,小吴也曾遭遇网络诈骗。在玩游 戏时,小吴认识了一名玩家,无意中翻 看对方微信朋友圈时,小吴发现这名玩 家有低于市场价的游戏货币销售渠道, 于是向对方咨询起订金额。得知至少 需要3万元后,小吴通过手机银行分三 次转账,每笔1万元。时间一天天过 去,小吴没能等来"元宝",只等来了一 句"没到货"。小吴这才醒悟,自己被骗 走3万元,最终选择报警。

除了游戏以外,短视频也成为网络 诈骗的切入点。小肖接到一个陌生电 话,对方提出只要在抖音上给指定账户 点赞,就能获得返现。小肖添加了对方 微信,并按照要求下载了指定APP。之 后,小肖被拉到一个福利流量群里。点 赞、关注、截图、返利,一番操作下来,小 肖共计获得返利67元。"要想获得更多返 利,就要先给这个账户转账……"根据 对方指示,小肖多次向对方提供的账户 转账共计1万元,结果不仅没有收到返 利,还被对方要求继续转账2万元。

套路

以送福利为由给APP引流

"暑假最新活动,一分钟教你 领1500彩虹币……"在某视频网站 上,一则以此为标题的视频收获了 超过1万的播放量。博主先是放 了一段在某游戏里领取福利的视 频,然后故弄玄虚地告诉观众,必 须点赞关注加留言,才能在评论区 看到领取福利的办法。

视频播放过程中,还有大量的 "视频弹幕"在烘托气氛,"真的领到 了!""已领取,谢谢哥哥"……而在 评论区里,则是很多玩家在急不可 耐地询问:"已三连,求码!""求你 了,我没钱充"……

在评论区,博主放出二维码,称 只要扫码就能获得福利。扫码之 后,记者来到了一个活动介绍的页 面,上面写着,某某游戏周年狂欢, 完成活动即可获得活动礼包码。

到了领取流程,页面又放出另 -个二维码,并且要求用户先去下 载一个短视频 APP, 用该 APP 扫码 之后,观看视频平台里该游戏的短 视频达到3分钟,系统就会弹出礼 包码领取页面。

记者按照流程操作,下载短视 频APP并扫码之后,才发现这是一 个"邀请新人下载APP得返利"的活 动。之后,记者又按流程观看了该 游戏的视频,但10分钟过后,依然 没有出现任何领取礼包码的页面。

记者看到,类似这种"送福利" 的视频,在各大平台都有很多,有 的直接把一个领取福利的网址放 在了视频当中,但显然并不是游戏 官网。记者输入网址之后,网页上 显示出一个抽奖轮盘,点击抽奖按 钮,系统显示"获得了一款游戏皮 。再次点击领取键,则又跳回 了之前那个"下载短视频 APP 并扫 码得福利"的页面。可以看出,这 些视频发布者都是以送福利为由 头,目的是诱导玩家下载其他 APP, 并从中获得"邀请新人福 利"。

游戏聊天群里藏着骗子

"招聘短视频点赞员,2元到5元 -单,多劳多得",伴随着这条信息 的,还有一个加群二维码。记者扫码 进群后,受到了一个客服人员的热情 接待。对方说,可以提供一个短视频 点赞的兼职岗位,一天就能赚90元 到260元。

随后,客服又发来了一个"新手 任务",要求记者关注特定的短视频 账号,完成后可以给予0.3元奖励。 记者完成后,对方果然发来了0.3

新手任务做完了,本以为可以接 到正式任务,可客服却要求记者下载 一个在线会议软件,并告知,"会有老 师教你怎么做任务"。记者按要求进 人会议,一上来就听到老师介绍,接 任务做任务不需要垫付任何费用,一 单一结,一天下来能赚好几百元。

"我们是一家互联网电商平台, 里面整合了很多商家,发任务和结算 工资的也都是这些商家。有人会问 了,我做完任务商家不给我工资怎么 办?不要担心,商家人驻我们平台要 交1万元的保证金,如果他不给你 结,我们会从保证金里双倍赔付你。 老师介绍。

随后,就是各种任务类型讲解, 除了之前说的点赞或关注账号,还可 以给商家写好评,或者用手机刷视 频。终于到了如何接任务的环节,老 师这才露出了本来面目:"刚才说了, 我们平台对商家有一定要求,对于员 工也要有一些要求。"随后,老师发出 了一个收款二维码,要求每名学员先 "预存"200元学费,用来提升职员身 份,之后才可以继续接单。

北京市公安局朝阳分局反诈中 心副中队长刘罡谈到,防范电信网络 诈骗,最根本的还是要提高群众自身 防范意识。"要提高警惕,加强自我防 范,工作生活中要做到"三不一多" 也就是未知链接不点击,陌生来电不 轻信,个人信息不透露,转账汇款多 核实。' 据《北京晚报》